



ВІСНИК

СКОВОРОДИНІВСЬКОЇ АКАДЕМІЇ МОЛОДИХ УЧЕНИХ



*"Ми сотворим світ лучший,
Возіждем день веселейший"*
Г.С.Сковорода



Харків 2021

**МІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ Г. С. СКОВОРОДИ**



***ВІСНИК
СКОВОРОДИНІВСЬКОЇ АКАДЕМІЇ
МОЛОДИХ УЧЕНИХ***

Збірник наукових праць

Харків – 2021

УДК 378:001.891

В 53

Редакційна колегія:

Головний редактор – Бойчук Юрій Дмитрович, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, ректор ХНПУ імені Г. С. Сковороди;

Заступник головного редактора – Кабусь Наталя Дмитрівна, доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри соціальної роботи і соціальної педагогіки ХНПУ імені Г. С. Сковороди

Рецензенти:

Боярська-Хоменко Анна Володимирівна, доктор педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри освітології та інноваційної педагогіки ХНПУ імені Г. С. Сковороди;

Золотухіна Світлана Трохимівна, доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри освітології та інноваційної педагогіки ХНПУ імені Г. С. Сковороди.

*Затверджено редакційно-видавничою радою Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди,
протокол № 7 від 11.11.2021 року*

В 53 Вісник Сковородинівської академії молодих учених [Електронне видання]: збірник наукових праць / за загальною редакцією проф. Бойчука Ю. Д. – Харків : ХНПУ імені Г. С. Сковороди, 2021. – 479 с.

Збірник містить наукові праці, які присвячені висвітленню теоретичних і практичних результатів наукових досліджень молодих науковців, викладачів закладів вищої освіти, докторантів, аспірантів, магістрантів, студентів з актуальних питань розвитку науки, історичного досвіду, сьогодення та перспективи досліджень із найважливіших галузей психолого-педагогічних, суспільних, природничо-математичних, філологічних, мистецтвознавчих наук, фізичної культури, здоров'я і спорту.

© Автори статей, 2021

© ХНПУ імені Г. С. Сковороди, 2021

Луцик О. А.	
ВИКОРИСТАННЯ «КУБИКІВ ІСТОРІЙ» У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ЗВ'ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ.....	297
Мелешенко М. О.	
СПОРТ ЯК ДІЄВИЙ ЗАСІБ ЗНЯТТЯ СТРЕСУ	301
Мусієнко А. В., Цимбалюк Ж. О.	
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БАСКЕТБОЛУ 3x3	304
Одерій А. О.	
РОЗВИТОК ЛЕКСИКО-ГРАМАТИЧНОЇ СТОРОНИ МОВИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ ПОРУШЕННЯМИ	308
Онищенко І. В.	
ВПЛИВ ФІЗИЧНИХ ВПРАВ НА ФОРМУВАННЯ ГАРМОНІЙНОЇ ОСОБИСТОСТІ	312
Руденко Л. В.	
ПОРУШЕННЯ ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД.....	315
Семенчук К. Г., Цимбалюк Ж. О.	
ПРОВЕДЕННЯ ФІЗКУЛЬТХВИЛИНОК НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ	320
Синящок В. В., Спужак В. Б.	
САМОСТІЙНІ ЗАНЯТТЯ ЯК ЗАСІБ ПОКРАЩЕННЯ СТАНУ ЗДОРОВ'Я СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ	324
Sokotska O.O.	
LOGORHYTHMICS AS A COMPONENT OF CORRECTIIONAL WORK WITH PRESCHOOLERS WITH GENERAL SPEECH UNDEVELOPMENT CAUSED BY DYSARTHU.....	328
Телетник Т. Ю.	
РОЗВИТОК ЗВ'ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВЛЕННЯ ЗАСОБАМИ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ	333
Турчинова А. І., Коц С. М.	
ХАРАКТЕРИСТИКА ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ ДИХАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ДІТЕЙ	338
Чубукіна М. В.	
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЛОГОПЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ДІТЯМ РАНЬОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗАТРИМКОЮ МОВЛЕННЄВОГО	

необхідні гормони, які допоможуть легко пережити стресові ситуації та стабілізувати психологічний стан.

Список використаних джерел

1. Влияние стресса на организм человека, 2020. URL: <https://ru.siberianhealth.com/ru/blogs/psikhologiya/vliyanie-stressa-naorganismcheloveka/>
2. Стресс и способы его преодоления, 2021. URL: <https://25gdp.by/novosti/stati/791-stress-i-sposoby-ego-preodoleniya>
3. Субботина Е. Ученые выяснили, как занятия спортом спасают от стресса и депрессии, 2014. URL: <https://rg.ru/2014/09/29/trenirovki-myshcsy-site.html>
4. Чукавина Т.Ф. Влияние пандемии на психологическое состояние человека, 2020. URL: <http://medservice24.ru/articles/vliyanie-pandemii-na-psikhologicheskoe-zdorove-cheloveka/>

Мусієнко А. В.

аспірант спеціальності «Фізична культура і спорт»

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди,

Цимбалюк Ж. О.

канд. фіз. вих. і с., доцент

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БАСКЕТБОЛУ 3x3

Сучасний спорт є невід'ємною частиною способу життя, яка набуває рис соціального інституту, що активно впливає на інші сфери життя суспільства (органи влади, культуру, релігію, тощо) (Бачинская, 2013). Його популярність стрімко зростає на міжнародній арені (Еремін, 2013; Сушко, 2017). А сучасні

перетворення в цій сфері відбуваються під впливом політичних (національний престиж), економічних (комерціалізація, професіоналізація спортсменів) і соціальних умов (ефективність, видовищність) (Кочубей, 2016).

Для планування подальших шляхів розвитку нових сучасних видів спорту (одним з яких є баскетбол 3x3) в нашій країні необхідно визначити світові тенденції його розвитку, що і стало метою статті.

Незважаючи на відносно незначний період існування, баскетбол 3x3 як окремий вид спорту в Україні набирає все більшої популярності серед молоді і нічим не поступається класичним баскетболу (Сушко, 2017; Мусієнко, 2021).

На любительському рівні змагання серед стритболістів не вимагають спеціальної підготовки, проводяться на відкритих майданчиках, впродовж більшого часу року. Ігри проходять в неформальній обстановці, за спрощеними правилами (Сушко, 2017).

Популярність різновидів баскетболу стрімко зростає. В Україні з'являються нові відкриті майданчики, проводяться змагання між корпораціями, нові Ліги задіюють баскетболістів різних за віком та підготовкою. Співпраця УСЛ та ФБУ відкриває нові можливості для любителів (баскетбол 3x3, 2x2, 1x1, Ghetto Basket) та представників інших вуличних культур (DJs, MCs, бивоїв и бигьол, танцорів, райтерів, битбокс артистів та т. і.) (Мусієнко, 2021).

В рамках офіційного визнання баскетболу 3x3 як олімпійської дисципліни (дебют Токіо-2021) актуальними стають нові підходи до відбору та підготовки спортсменів (з урахуванням особливостей нового виду спорту), умови проведення змагань (категорії PRO), вимоги до політичного (уряд, федерації) та економічного (комерціалізація, спонсорство) впливу на становлення виду (Сушко, 2017).

На сьогодні провідними країнами в розвитку баскетболу 3x3 вважаються Росія, США, Франція, Китай, Нідерланди, Японія, Монголія. В міжнародному рейтингу національних федерацій з баскетболу 3x3 ці країни входять у Топ-10 як серед чоловічих, так і жіночих збірних. Але шляхи розвитку у них різні.

Залежно від організації державного регулювання спортивної галузі, країни поділяються на ті, що розвивають баскетбол 3x3 значною мірою за рахунок державного фінансування (Росія, Франція, Германія, Китай) та ті, що залучають в спортивне середовище інвестиції приватного бізнесу (США, Нідерланди, Японія, Сербія, Литва) (Кочубей, 2016; Колесникова, 2019). Це безпосередньо впливає на процес відбору та підготовки національних команд до міжнародних змагань. Так, ряд країн на сьогодні бачить ефективним професіоналізацію висококласних гравців 3x3. Стритболісти, які перемогли на змаганнях національного рівня, впродовж ігрового сезону продовжують свою підготовку під керівництвом тренерів, тренуються в складі професійної команди, виступають на комерційних турнірах та є кандидатами в національну команду (США, Нідерланди, Сербія, Монголія). Існує інший підхід – відбираються гравці серед баскетболістів 5x5, а їх підготовку до міжнародних змагань продовжують в тренувальних таборах (наприклад Росія, Китай). Ряд країн застосовує розповсюджений варіант, коли спортсмени, які впродовж сезону виступають у класичному баскетболі 5x5, залучаються до змагань із баскетболу 3x3 (наприклад, Україна).

Але враховуючі сучасну систему відбору на елітні змагання за рейтингом перед національними федераціями постає завдання підготовки не лише національної збірної, а й резервних збірних команд в вікових групах до 18 і 23 років, організації міжнародних рейтингових турнірів на території країни, забезпечення участі у міжнародних турнірах гравців 3x3, які повинні набрати індивідуальні рейтингові очки (Мусієнко, 2021).

На сьогодні перемоги українських баскетболістів 3x3 на міжнародному рівні мають епізодичний характер (Сушко, 2017), але дають додаткову вмотивованість на досягнення високих результатів. Аналіз позицій в світовому рейтингу Національних та резервних команд України з баскетболу 3x3, врахування сучасних світових тенденцій розвитку виду спорту вимагають наукового та методичного обґрунтування як тренувального процесу, так і вирішення ряду проблем його розвитку в нашій країні.

В результаті передолімпійської підготовки баскетболістів 3х3 в нашій країні розкрито ряд проблем, пов'язаних з підготовкою команд до змагань міжнародного рівня. На сьогодні створено першу професійну чоловічу команду з баскетболу 3х3 «Буковель» (Україна). Метою підготовки стають участь в Челенджерах та Мастерсах з баскетболу 3х3 та олімпійські перспективи.

Отже, радикальні перетворення в спортивній індустрії, зміна форматів змагань у нових видах спорту (зокрема в баскетболі 3х3) за останні десятиліття потребують адаптації як всієї вітчизняної системи фізичної культури та спорту до нових світових вимог, так і відповідності напрямків розвитку виду до сучасних світових тенденцій.

Список використаних джерел:

1. Бачинская Н. В., Сарычев В. И. Олимпийский и профессиональный спорт в Украине: проблемы и перспективы. *Спорт*, 2013. С. 2.
2. Еремин Р.В. Становление новых видов спорта. *Наука-2020*, 2(3), 2013. С. 3.
3. Кочубей Р.В. Организационно-экономические проблемы трансформации спортивной отрасли Украины. *Механізм регулювання економіки*. № 3, 2016. С. 78-87.
4. Сушко Р. О. Розвиток спортивних ігор в умовах глобалізації (на матеріалі баскетболу). Київ, Центр учбової літератури, 2017. 360 с.
5. Мусієнко А., Цимбалюк Ж. Світові тенденції розвитку баскетболу 3х3 в світі в сучасних умовах міжнародного спортивного руху. *Наука та освіта в дослідженнях молодих учених: збірник матеріалів II Всеукраїнської науково-практичної конференції, присвяченій Дню науки*. Харків, ХНПУ, 2021. С. 91-93.